

15.03.2012

Пресс-релиз

РА «Эксперт-Рейтинг» подтверждает рейтинг облигационных выпусков серий А, В и С Компании «АУЗ Факторинг» на уровне **uaBBB-** по итогам 2011 года

15 марта 2012 года Рейтинговое агентство «Эксперт-Рейтинг» подтверждает рейтинг облигационных выпусков серий А, В и С Компании «АУЗ Факторинг» на уровне **uaBBB-** по национальной шкале. Подтверждая кредитный рейтинг, Агентство руководствовалось итогами работы компании за 2011 год.

Таблица 1

Данные о состоянии факторингового портфеля ООО «АУЗ Факторинг» (тыс. грн)

Показатели	2011 год	2010 год	Изменение	Темп прироста %
Общая сумма обязательств компании, без учета облигаций	0	0	0	-
Общая сумма задолженности по облигациям компании перед держателями облигаций	956	13 120	-12 164	-92,71%
Объем факторингового портфеля (номинальная стоимость переуступленных прав требования)	17 390	27 285	-9 895	-36,27%
Объем выданного финансирования**	6 686	13 957	-7 271	-52,10%
Соотношение между объемом выданного финансирования и объемом факторингового портфеля	38,45%	51,15%	-12,71%	-
Доходы, полученные от факторинговых операций (процентные, комиссионные и т.д.)	1 308	2 812,11	-1504,11	-53,49%
Соотношение между доходами, полученными по портфелю, и объемом выданного финансирования	19,56%	20,15%	-0,59%	-
Эффективная ставка по портфелю***	32%	37,37%	-5,37%	-
Объем сделок с просроченными более чем на 1 месяц платежами	7	1	6	600,00%
Подано на регресс	2 600	512,51	2 087,49	407,31%
Применены иные санкции, в т.ч. судебное производство	1 272	-	1272	-

** указана средневзвешенная сумма выданного финансирования с учетом оборачиваемости дебиторской задолженности и установленных лимитов

***- эффективная ставка по портфелю рассчитана исходя из средней оборачиваемости дебиторской задолженности 60 дней и средней загрузки портфеля (выданного финансирования) за каждый отчетный период

Источник: Данные ООО «АУЗ Факторинг», расчеты РА «Эксперт-Рейтинг»

Подтверждая кредитный рейтинг, Агентство опиралось на следующие выводы:

- В 2011 года рынок «классического» факторинга получил прямого конкурента в виде украинских банков, которым рискованный сегмент финансирования под уступку торговой дебиторской задолженности стал также актуален в условиях ограниченного финансового ресурса и желания максимизировать прибыль.
- Ряд клиентов ООО «АУЗ Факторинг», выбрали более дешевое банковское финансирование, и в 4-м квартале 2011 года компания работала только с проверенными клиентами и с проблемными должниками.
- На 2012 год компания определила основную стратегию – выкуп проблемной задолженности с дисконтом и работа с управления и администрирования дебиторской задолженности. Таким образом, на конец декабря 2011 года, компания выполнила существенную часть обязательств перед держателями облигаций. Однако данный

інструмент компанія і далі намірена використовувати з метою залучення
фінансування під викуп проблемної заборгованості

Таблиця 2

Виплати по облігаціям ООО «АУЗ Факторинг» (тис. грн)

Показатели	Серия А	Серия Б	Серия С
Январь 2011	558.54		
Март 2011		218.23	
Апрель 2011	483.74		
Май 2011			141.78
Июнь 2011		492.22	
Июль 2011	502.87		
Сентябрь 2011		301.80	
Октябрь 2011	157.28		
Всего	1,702.43	1,012.25	141.78

Аналітична служба РА «Експерт-Рейтинг»